

СЕМЕЙНЫЕ ПРОЕКТЫ В ДЕТСКОМ САДУ

Петрова Ю.В., Владимирова Т.В., Потапова Т.В.¹

Государственное образовательное учреждение детский сад №1820
комбинированного типа. Россия, 119192, г. Москва, ул. Винницкая 11, к.1,
Тел./факс (495)9321174; e-mail: Julivp77@gmail.com

¹Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, НИИ физико-химической биологии имени А.Н. Белозерского, отдел математических методов в биологии. Россия, 119992, г. Москва, Воробьевы горы, МГУ, Тел.: (095)939-55-06, факс: (095)939-31-81, e-mail: potapova@genebee.msu.ru

Экспериментальную работу по теме «Детский сад – эталон экологической культуры» наше учреждение ведет в тесном сотрудничестве с семьей. Домашние задания по программ «НАДЕЖДА» приучают воспитанников и их родителей к поиску источников информации, работе с ними. Учитывая наглядно-действенное мышление детей этого возраста, мы уделяем большое внимание элементарной поисковой деятельности в семейных исследовательских проектах. Родители Центра игровой поддержки ребенка нашего детского сада принимают участие в проекте «Уточка и веселое солнышко». В процессе игрового сеанса дети вместе с мамами знакомятся со свойствами песка, исследуют воду. Семьи воспитанников подготовительной к школе группы в проекте «Бумага, как объект исследования» изучали дома свойства бумаги, изготавливали макеты, творческие работы, собирали различные коллекции бумаги и пробовали в домашних условиях получить бумагу из макулатуры. В проекте «День Леса – 2010» родители вместе с детьми придумали и нарисовали плакаты: «В гостях у леса», «Берегите озеро», «Что растет в лесу», «Кто живет в лесу». Воспитатели вместе с родителями старших и подготовительных групп провели мастер-класс по изготовлению кормушек, скворечников и водрузили их на участке детского сада. На участках групп посадили саженцы ели, сосны, лоха серебристого и др., которые привезли родители с дачи. С увлечением работали родители вместе с детьми над темой «Деревья рядом с нами». Сначала изучили, что растет на участке, составили план участка детского сада, обозначили местонахождение разнообразных деревьев, оформили гербарий из листьев. Семья Овсянниковых представляла свой проект на V Фестивале науки в МГУ. К Фестивалю «Путешествие по странам мира» родители вместе с детьми оформили альбомы, коллажи, видео-презентации, изготовили макеты. На празднике День Земли весной 2011 г. в старших и подготовительных к школе группах защищали групповые проекты с участием родителей: «У лукоморья дуб зеленый», «Тополиный пух», «Липкины сказки», «Береза, белая подруга», «Старый клен», «Ветка Ивы». Участие в семейных исследовательских проектах способствует вовлечению родителей в активное экологообразовательное пространство детского сада, выявлению интересных идей по модернизации дизайна территории детского сада. Совместная проектная деятельность со специалистами детского сада помогает родителям повысить свою педагогическую компетентность, освоить некоторые педагогические приемы, необходимые в семейном воспитании, объективно оценить возможности своих детей и сотрудничать с ними как с равноправными партнерами.